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СЕКЦІЯ № 2 «Соціально-педагогічна робота з сім’єю» 

 

Гардель Т.О. 

 

СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ З ФОРМУВАННЯ 

СОЦІАЛЬНОЇ АКТИВНОСТІ ПІДЛІТКІВ ІЗ НЕПОВНИХ СІМЕЙ У ЗНЗ 

 

Формування у підростаючого покоління соціальної активності є 

важливим завданням сучасного суспільства, що призводить до розуміння 

необхідності активізації роботи школи та інших соціальних інститутів зі 

створення умов для розвитку соціально активної особистості. Базуючись на 

теоретичних підходах Т.Ф. Алєксєєнко, І.Д. Звєрєвої, А.Й. Капської, 

В.А. Нікітіна, було визначено, що процес формування соціальної активності 

учнів передбачає: створення соціально-педагогічної виховного середовища, 

формування суб’єкт-суб’єктних відносин на основі діалогу «рівноправних» 

партнерів, організацію суспільно корисної діяльності, надання можливості 

учням проявляти себе в різних соціальних ролях, залучення учнів в різні види 

суспільно корисної діяльності. Була розроблена і впроваджена комплексна 

програма соціально-педагогічної діяльності з формування соціальної активності 

підлітків в умовах школи. Вона носить комплексний характер і має три 

напрямки роботи: соціально-педагогічна діяльність з підлітками; соціально-

педагогічна робота з батьками; взаємодія з педагогічним колективом щодо 

соціального виховання молодших підлітків. Узагальнення одержаних даних дає 

підстави стверджувати, що розроблена комплексна програма соціально-

педагогічної діяльності з формування соціальної активності підлітків, яку 

апробовано в процесі експерименту на базі Харківській спеціалізованій школі I-

III ступенів № 156 є ефективною. Проведене дослідження не вичерпує всіх 

аспектів окресленої проблеми. Перспективним вбачаємо подальше вивчення 

питань наступності у формуванні соціальної активності учнів із неповних сімей 

у початковій, основній і старшій школі. 

 

Дємірова А.Д. 

 

ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ ДИТИНИ В УМОВАХ 

ОДНОДІТНОЇ СІМ’Ї 

 

У суспільстві зростає соціальна цінність сім’ї у вихованні та розвитку 

особистості дитини. Виховання в сім’ї є першоосновою розвитку дитини як 

особистості. Саме в ній відображаються особливості соціального виховання, 

так як це цілеспрямоване створення умов духовного, економічного та 

соціального розвитку дитини. Однодітна сім’я - це сім’я, де виховується одна 

дитина. Таким чином, однодітна сім’я є мікромоделлю суспільства. На 

мікрорівні вона виступає, як соціальна група, на макрорівні - як соціальний 

інститут, який не є сталим, а постійно змінюється відповідно до змін і розвитку 

потреб суспільства, тому від цього змінюються особливості соціального 


